TRANSFERENCIA INTERNA E EXTERNA 2016.2 -2017.1 (UFT)

Area:QUIMICA

QUESTAO 10

SITUACAO: RECURSO IMPROCEDENTE

RECURSO:

O candidato requer que seja feita uma mudancalmarig@afirmando que a reacao entre o cloreto de

sédio e agua gera o acido cloridrico.

JUSTIFICATIVA:

O sal a que o candidato se refere (NaCl) fornece sotucéo neutra (pH = 7,0). Como a questao
envolve o conceito de hidrolise de sais, tantotmiea&omo o anion do cloreto de sédio ndo reagem &o

agua e dessa forma ambos néo sao capazes deogfetaDessa forma, o gabarito € mantido pela banca.

Desta forma fica mantido o gabarito, uma vez que @ecurso € improcedente
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QUESTAO 12

SITUACAO: RECURSOS IMPROCEDENTES

RECURSO:

Os candidatos alegam que a questédo aborda umasguhao € exigido pelo edital.

JUSTIFICATIVA:



De acordo com o edital, os itens 1.2.3 (Naturegwieh da matéria: Modelo atdmico de Thomson,
Rutherford/Bohr/Sommerfeld) e 1.2.4 (Atomos e swsruéura eletrénica) exigem exatamente os
conhecimentos que foram requeridos na questao.

Desta forma fica mantido o gabarito, uma vez que agcursos sao improcedentes

REFERENCIA BIBLIOGRAFICA

FELTRE, R., Quimica, Vol 1, Vol 2 e Vol. 3. 62 E2o Paulo — 2004.

COPESE. Edital n° 002/2016 - PROGRAD/COPESE, d&102016 para o PROCESSO SELETIVO DE
TRANSFERENCIA INTERNA E FACULTATIVA, REINGRESSO E B INGRESSO DE PORTADOR
DE DIPLOMA NOS CURSOS DE GRADUAGCAO PARA O 2° SEMHESE DE 2016 OU PRIMEIRO
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OUESTAO 13

SITUACAO: RECURSOS IMPROCEDENTES

RECURSO:

Os candidatos alegam a necessidade da tabeldiparpara resolver a referida questao.

JUSTIFICATIVA:

Os elementos quimicos que estdo presentes nasutagléla referida questao, pertencem ao segundo
e terceiro periodos da tabela periddica. Esseseel®ms sdo bastante estudados e sdo a base para s
determinar a geometria de moléculas simples conapEsentadas na questdo. Sendo assim, os casdidato
devem estar familiarizados com esses elementosia@psra suas estruturas. Portanto, ndo ha a neadssid

da tabela periodica para resolugdo dessa questéo.

Desta forma fica mantido o gabarito, uma vez que agcursos sédo improcedentes
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QUESTAO 14.

SITUACAO: RECURSOS PROCEDENTES

RECURSO:

Os candidatos recorrentes solicitam alteracagatharito. Argumentam que com base na andlise do
gréafico que consta na questao, a alternativa “B’Uica correta, apresentando o nitrato de potéassim 0
sal mais soluvel a 70°C.

JUSTIFICATIVA:

Os argumentos apresentados pelos recorrentescestétos, sendo a alternativa (D) a resposta para
a questdo. Os recursos sao procedentes.
A resposta do gabarito deve ser alterada para ALTERATIVA (D)

REFERENCIA BIBLIOGRAFICA
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QUESTAO 15.

SITUACAO: RECURSOS IMPROCEDENTES

RECURSO:

Os recursantes afirmam que a alternativa (C) éetmralegando que “para a mesma massa as
explosdes do gas hidrogénio sdo mais destrutivaais rapidas.” e que “uma massa de hidrogénio gera
mais energia que a mesma massa de gasolina.”

Também é alegado que a alternava (C) é correta‘pomder calorifico do hidrogénio é maior que
o da gasolina, logo, para um mesmo volume de amba®mbustiveis, a energia gerada pelo hidrogénio
seria, assim como seu poder calorifico (quantidkdenergia por unidade de massa gerada na oxidacao
combustivel), maior”.

Por fim, alega-se também que a utilizacdo da egf@cesnuito maior, na alternativa (A) a torna

“muito vaga”.



JUSTIFICATIVA:

A alternativa (C) ndo se refere a massa, e sim @ame. Todos 0s requerentes afirmam
corretamente que uma massa de hidrogénio produz enargia que a mesma massa de gasolina, mas a

alternativa (C) se refere agesmo volume Conforme as relagdes a seguir:

Segundo a férmula V=m/d , temos V = 1000g / 0,09gtesultando em:
1kg de H gera 142MJ que representa aproximadamente 1.1f1icii, 11L de K
Ou seja, 1L de Hgera 12,8MJ/L.

Da mesma forma para a gasolina: V=m/d , temos 069¢ / 0,738g/crhresultando em:
1Kg de Gasol. gera 47MJ que representa 1.386cm,35L de Gasol.
Ou seja, 1L de Gasol. gera 35,0MJ/L.

Desta forma um volume de;Hjera menos energia que o mesmo volume de gaddlina A
alternativa (Chao € corretg pois afirma exatamente o contrario.

A utilizacdo da expressdo muito maior, utilizadaattarnativa (A) ndo altera o entendimento ou o
sentido da questéo.

Desta forma fica mantido o gabarito, uma vez que agcursos sdo improcedentes
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OUESTAO 17.

SITUACAO: RECURSOS IMPROCEDENTES

RECURSO:

O recorrente alega que a resposta correta éraativa “C” do gabarito. Argumenta-se também, que
a questdo é contraditéria em relacdo a “quem édups e quem é o regente”, solicitando alteracdo de
gabarito da alternativa “C” para alternativa “A”.



JUSTIFICATIVA:

N&o h& contradicdo em quem é o reagente ou pro@amo se trata de um equilibrio quimico,
reagentes e produtos dependerdo do sentido em guaigada a reacdo. O aumento da acidez indica que
houve aumento da concentracdo de ions H+. Segunmun@pio do deslocamento de equilibrio de Le
Chatelier, o aumento da concentracdo de um complesioca a reacéo no sentido contrario. Neste oaso,
aumento da acidez desloca o equilibrio para a edaueo sentido de producao de £®que, por sua vez,
leva ao aumento da frequéncia respiratoria. A goestortanto, esta correta. Quanto ao outro argtone

houve apenas ratificacdo da resposta.

Desta forma fica mantido o gabarito, uma vez que agcursos sao improcedentes
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